



2025年5月

12

星期一

乙巳年四月十五

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10227 号

今日八版

深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组完成进驻

新华社北京 5 月 11 日电 根据党中央在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育统一部署,截至 5 月 10 日,8 个中央指导组完成对 21 个地方和单位进驻工作。

进驻见面会上,各中央指导组组长对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神提出要求,通报中央指导组的职责任务、工作安排和具体要求,听取学习教育进展情况,研究部署指导督导工作。

各中央指导组组长指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。派出中央指导组,有针对性地督促指导相关

地方和单位抓好学习教育,是帮助推动学习教育各项任务落地见效、更好解决突出问题的重要举措,体现了党中央对相关地方和单位的关心关怀。

各中央指导组组长强调,指导督导工作要坚持问题导向,从严从实履尽职尽责,对贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,党中央关于学习教育部署要求情况进行督促检查,督促指导相关地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,坚持同题共答,有力做到“两个维护”。

好“运”有我 文明有礼

——我市深入实施市民素质提升工程观察①

本报记者 付 炎

好“运”有我 文明润城

涵养城市灵魂。

主流价值我引领,点亮文明灯塔

“运城盐湖的形成有着很多美丽的传说,反映了勤劳勇敢的河东先民改造自然、征服自然、敢于与大自然抗争的奋斗精神和美好愿望。”校园大讲堂里,盐湖区道德模范“轻骑兵”宣讲队成员赵波以生动的讲述,为中小学生揭开七彩盐湖和池盐文化的神秘面纱。

这支道德模范“轻骑兵”宣讲队,近几年在盐湖区思想文化战线上掀起热潮,成为广受欢迎的独特存在。“轻骑兵”之名,恰如其分地说明了其行动特质——灵活机动、便民贴心。在推进市民素质提升工程中,这支队伍走进公园社区、机关单位和企业村镇,和市民群众、党员干部、企业职工分享有关爱国爱家、爱岗敬业的故事,传递向上向善的正能量。

他们活跃的身影,正是我市强化社会主义核心价值观引领的生动缩影。

今年以来,各级相关部门积极加强和改进新时代思想政治工作,持续开展社会主义核心价值观主题微电影征集展示;依托运城博物馆、河东池盐博物馆等阵地,开展社会主义核心价值观教育,并将其融入法治建设、社会发展、市民教育、家庭建设,体现在市民公约、村规民约、学生守则、行业准则、家规家训中,具象化、分众化开展规范守则教育实践活动……在全市范围内,从城市到乡村,从机关单位到社会组织,都在积极探索创新方式,让社会主义核心价值观深入人心。

文明乡风我倡导,描绘乡村新景

前不久,临猗县第二届“村BA”篮球联赛火热开启,14 支代表队 180 余名运动员共襄乡村体育盛宴。

这一赛事不仅是身体素质的较量,更是文明乡风的培育场。比赛既丰富了村民的精神文化生活,又激发了大家参

与运动的热情。同时,吸引周边村民观赛,增强了乡村凝聚力和认同感,为乡村文明建设注入活力。

“村BA”热潮只是全市文明乡风建设诸多亮点中的一个。当下,全市各地紧紧围绕创建新时代党建引领基层治理示范区目标,深入推进文明乡风建设工程。

“以前村里红白事大办酒席,铺张浪费,攀比成风,如今喜事新办、丧事简办,大大减轻了我们的负担。”谈及村里这几年的变化,永济市楼上村村民纷纷竖起大拇指。这是我市深化移风易俗、建设文明乡风的一个缩影。

市委宣传部、市精神文明建设办公室将移风易俗作为推进农村精神文明建设的重要载体,从“小切口”入手,用“小阵地”搭好“大舞台”,以“小活动”推动“大实践”,依托“文明集市”开展政策宣传,每月邀请民政部门工作人员到新时代文明实践中心(所、站)开展政策宣讲,征集优秀移风易俗文艺节目并进行全媒体展播,开展优秀村规民约(居民公约)、先进乡风文明典型征集遴选活动,组织开展“我们的节日·清明”系列活动,引导群众破旧习、树新风,让农村盛开更多精神文明之花,提振乡村振兴“精气神”。
(下转第三版)

促进民营经济高质量发展

5 月 7 日,平陆县副县长杨志强带领相关部门负责人以及平陆昌盛不锈钢炉料有限公司总经理任耀庭来到市工信局,详细咨询相关产业政策,为企业转产发展提供方向。

平陆昌盛不锈钢炉料有限公司成立于 20 多年前,对平陆经济社会发展作出过积极贡献。近年来,随着国家产业政策的调整,该公司面临发展困境,特别是今年,需要淘汰两台 8000 千伏安矿热炉,另外 4 台 12500 千伏安矿热炉也面临着淘汰的可能。

老牌企业陷入困境,平陆县党政主要领导十分重视,入企调研并邀请行业专家研究对策。行政审批、工信等部门也多次派员入企,了解难点堵点。

“现在大方向已经定下了,就是根据国家的产业政策转产升级。这次到市工信局,就是想更加详细地了解相关政策,以便在后续的具体实施中少走弯路,尽快完成升级,让企业恢复‘青春’。”任耀庭说。

如果企业的转产计划能够顺利实施,就有可能彻底破解目前企业生产铬铁合金所遇到的市场行情低迷和产业政策限制两大瓶颈,并在助力企业起死回生的同时,为平陆工业版图增添新亮点。

入企调研不避难题、迎难而上、一企一策,是为精度;以最大的诚意上门服务,最大限度减少企业损失、助力企业渡过难关,是为温度;增派县委副书记分管工业,增加领导力量和协调效率,是为力度。

近两个月来,平陆县在之前“优质服务季”活动的基础上,进一步加大助企纾困的力度、精度和温度,进企业、解难题,以高质量的服务护航企业发展,激发经营主体高质量发展活力。

4 月 3 日,包括平陆县委副书记杨虹,县委常委、副县长张首华,副县长杨志强在内的该县党政领导班子走进山西复晟铝业有限公司,开展帮扶工作。

复晟铝业是平陆工业的“当家花旦”,氧化铝是平陆工业的支柱产业。但今年以来,受市场行情影响,氧化铝价格一路下探,企业压力较

『三度』助企,激发活力

本报记者 陈永年

平陆县围绕力度、精度、温度,开展“优质服务季”活动

大。

此次入企,除了相关县领导,还有多个职能部门负责人,以及多家原材料供应商。座谈会上,相关企业负责人分别结合当前市场环境,就企业生产经营、原材料保供、人才引进、发展难题等情况展开深入交流。针对企业诉求,与会职能部门负责人结合各自职能,现场回应并提出解决思路和初步举措。

而在之前的 3 月 29 日,平陆县党政有关领导带领由县直有关部门和 30 家规上工业企业负责人组成的考察团,前往河津市考察学习。
(下转第三版)

我市外贸进出口实现首季“开门红”

新数据·新看点

◆一季度我市外贸进出口总值达 49.1 亿元,同比增长 5.5%,位居全省第二

◆从贸易结构来看,一般贸易方式进出口 44.5 亿元,占全市外贸总值的 90.6%

◆从贸易伙伴来看,对共建“一带一路”国家合计进出口 40.3 亿元、增长 7.5%

◆从产品类别来看,进口金属矿砂 59 万吨、增长 11.9%;自营出口农产品 7046 万元、增长 57%



2025 稷山马拉松赛成功举办

选手王琳琳,分别以 1 小时 10 分 54 秒、1 小时 29 分 15 秒的成绩夺得男子半程马拉松冠军、女子半程马拉松赛冠军。

近年来,该县大力发展群众文化体育事业,2023 年、2024 年连续两年成功举办。

2025 稷山马拉松赛是中国田协认证的国家 B 类赛事,由省田径协会指导,稷山县委、县政府主办,以“相约后稷故里·畅跑板枣之乡”为主题,设置全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑 3 个项目。著名体育播音解说员韩乔生、主持人那威等联袂解说,通过山西新闻网、旅游直播网、黄河新闻网等媒体全程直播。

本次赛事赛道精心设计,选手们穿过具有厚重农耕历史文化底蕴的国家 4A 级旅游景区稷山国家板枣公园,跨越稷山汾河国家湿地公园,途经青龙寺等 6 处国保单位。

经过激烈角逐,山西临汾选手刘向东、山西太原选手折永花,分别以 2 小时 26 分 52 秒、2 小时 56 分 11 秒的成绩夺得男子全程马拉松赛冠军、女子全程马拉松赛冠军;青海海北州选手周群、山西晋城



举办稷山马拉松赛,使该项赛事成为稷山文化塑城、体育活城、产业兴城,推动农文旅体商融合发展的一张闪亮名片,得到社会各界和来自国内外跑者的高度赞誉。

特约摄影 杨建峰 摄

▲中心城区舜风公园内,水清岸绿、繁花似锦,与城市交相辉映,构成一幅人与自然和谐共生的美丽画卷(5 月 10 日摄)。

我市将生态城市、园林城市理念融入城市发展,统筹推进全域治水和生态公园建设,构建“山水城”生命共同体,让城市与自然共生共荣。

特约摄影 杨建峰 摄



上周(5 月 5 日—5 月 11 日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请扫描二维码予以关注。

